

zetség és papír nélkül dolgozzon, de ez nem zárja ki azt, hogy valaki ne legyen képes papír híján netán jobb munkát végezni annál, aki esetleg szakvizsgával is rendelkezik.”

A júliusi (4) számban Kormos Gyula egy 50 éve már nem létező orgonának állít emléket a *Requiem egy orgonáért* című 11 oldalas, bőven illusztrált monográfiában. Az eredetileg 20 regiszteres, egymanuálos hangszert T. W. Weissmann bécsi orgonaépítő készítette 1754 körül a soproni evangélikusok számára. Az orgonát 1782–83-ban Gottfried Malleck ugyancsak bécsi mester bővítette. Az immár kétmanuálos, 27 változatú hangszert egy új orgona építése kapcsán 1884-ben végül a csurgói reformátusok birtokába került, ahol 1945 tavaszán a templommal együtt a háború áldozata lett.

Az októberi (4) szám az ISO-News háromnyelvű (angol-francia-német) orgonaépítési folyóirat egyik cikkét, Gerard Pels *Etika és orgonaépítés* című tanulmányát közli Szakács István orgonaépítő fordításában. Az írás nemcsak az orgonaépítők egymás közötti kapcsolatát és a megrendelőkkel kialakított viszonyát elemzi, hanem kitér az orgonaművész szakértők olykor ellentmondásosnak nevezhető szerepére és tevékenységére is. A piaci verseny, a mind nagyobb nyereség és szakmai elismerés utáni vágy néhanapján megalkuváshoz, tisztességesnek nem nevezhető alkukhoz és „műfogásokhoz” vezethet. „[...] Légy tisztességes a művészetedhez és szakmádhoz, légy tisztességes önmagadhoz: talán ez a legfőbb parancsolat egy orgonaépítő életében.[...]” – zárja a mondanivalóját a szerző.

A folyóirat decemberi összevont (5–6) számában olvasható Erdős Gábor *Az öregkomáromi református templom 190 éves Bohack-orgonája* című írása. A költői fordulatokat sem nélkülöző cikk felidézi a város és a helyi református egyház történetét, majd ismerteti a református templom és az orgona építésének eseményeit. Johann Bohack bécsi mester 1806-ban készítette a kétmanuálos, 23 regiszteres hangszert mechanikus csúszkaladás szerkezettel. Végül a szerző – orgonaépítészeti problémákkal is foglalkozó műkedvelőként – leírja és jellemzi az orgonát, majd ismerteti annak felújítására vonatkozó elképzeléseit is.

Enyedi Pál

Nemzetközi orgonista mesterkurzus Győrött

A Győri Richter János Zeneművészeti Szakközépiskola orgonatanászai 1996. június 16–19. között Győrött rendezik meg nemzetközi orgonista mesterkurzusát orgonaművészek, főiskolai, konzervatóriumi, szakközépiskolai hallgatók, az orgonaművészet iránt érdeklődők részére életkorra és iskolai végzettségre való tekintet nélkül. A kurzuson „aktív” közreműködőként és „passzív” hallgatóként bárki részt vehet.

A mesterkurzus tematikái, tanárai: a XVII. század orgonazenéje (Karasszon Dezső), César Franck orgonaművei (Gárdonyi Zsolt, Würzburg), Koloss István orgonaművei (Koloss István).

Jelentkezési határidő: 1996. május 15-ig az alábbi címen: Richter János Zeneművészeti Szakközépiskola, Czigliényi László, Hoffmann László, 9022 Győr, Rákóczi u. 57. Tel/fax: (36-96) 329-742.